

8 ИГР И УПРАЖНЕНИЙ НА РАЗВИТИЕ УМЕНИЯ СЛУШАТЬ

Консультация для родителей

МКДОУ «Детский сад №227» г. Киров группа «Гуси-лебеди»

Воспитатель Рябинина Татьяна Николаевна

«В одноухо влетело, а в другое вылетело»

Как это актуально сейчас, когда наши дети научились слушать нас **избирательно**, а, следовательно, и слушаться старших тоже избирательно. Это достаточно серьезная проблема для многих родителей.

Почему важны навыки умения слушать

- * умение слушать развивает речь и языковые навыки
- * слуховое восприятие жизненно важно для чтения
- * способность следовать устным инструкциям в жизни
- * способность эффективно общаться, быть хорошим собеседником

Быть хорошим слушателем означает намного больше, чем просто «наострить уши». Этот процесс включает в себя визуализацию и умение «схватить» основной смысл сказанного, а это не так легко, особенно для детей дошкольного возраста.

Если вы сможете вовремя **научить своего ребенка внимательно слушать**, он будет успешен в школе.

Умение слушать - один из самых важных навыков, которым вы можете научить своего ребенка с помощью простых игр и упражнений.

1 СЛОМАННЫЙ ТЕЛЕФОН

В эту игру можно играть за обеденным столом, когда присутствуют как минимум 3 члена вашей семьи.

Начните с отдельных слов и постепенно переходите к фразам, затем целыми предложениями, когда ваш ребенок станет более компетентным в умении слушать.

Составьте слово или предложение и прошепчите его на ухо вашему ребенку, который должен прошептать это следующему члену семьи, который продолжит передавать сообщение вокруг стола. Его произносит вслух последний, кто услышит сообщение.

Обычно это заканчивается смехом, поскольку фразы часто меняются, а сообщение прерывается.

2 САША ГОВОРИТ

Эта классическая игра отлично подходит для того, чтобы заставить вашего ребенка обратить внимание и прислушаться к инструкциям. Родитель дает ребенку разные задания, например: поднять руки, попрыгать, сосчитать до 5 и так далее. Если родитель начинает инструкцию со слов: «Саша говорит – подними руки», то ребенок выполняет задание. Если родитель просто говорит: «Подними руки», то ребенок задание не выполняет. Вариант игры: «Сделай это, сделай то!» Если родитель говорит «Сделай это» —ребенок делает, а если говорит « Сделай то» – ребенок стоит на месте.

3 МУЗЫКАЛЬНЫЕ СТАТУИ

Все, что вам нужно, для этой игры - это немного музыки и место для танцев. Включите музыку и остановите ее время от времени. Вы и ваш ребенок должны замереть, как только музыка прекратится. Вы увидите разницу со временем, когда ваш ребенок будет совершенствовать свои навыки слушания. Первоначально вашему ребенку может потребоваться некоторое время, чтобы понять, что музыка остановилась, и перестать танцевать. В дальнейшем ребенок будет останавливаться очень быстро.

4 Я ПОШЕЛ В ЗООПАРК И УВИДЕЛ

Эта игра включает в себя как слушание, так и запоминание. Выбирая любые имена животных, начните игру, сказав: «Я пошел в зоопарк и увидел обезьяну». Затем ваш ребенок отвечает: «Я ходил в зоопарк и видел обезьяну и льва». Вы отвечаете: «Я ходил в зоопарк и видел обезьяну, льва и черепаху». Для каждого хода повторяйте по очереди животных, которые уже были перечислены, а затем добавляйте новое. Вы не можете повторять животное. Эту игру можно дополнить любым списком, например, «я пошел в магазин и купил... » или «В моем фруктовом салате есть... »

5 КТО ИЗ НИХ ЛИШНИЙ?

Это игра, которая развивает способность прислушиваться к определенной информации.

Скажите ребенку ряд слов, относящихся к определенной теме или категории. Вставьте в набор одно слово, которое не принадлежит, и попросите ребенка определить слово, которое ему не принадлежит. Пример: яблоко, банан, леопард, груша и абрикос. Слово леопард - это животное, но остальные слова - это виды фруктов. Начните с такого простого примера, а затем сделайте категории менее очевидными или сделайте нечетное слово немного другой категории. Например, произнесите список овощей и вставьте один фрукт или скажите список отрицательных эмоций и добавьте положительные эмоции.

6 ЧТО ЭТО ЗА ЗВУК

Это игра, в которой нужно прислушиваться к повседневным звукам и узнавать, что они собой представляют. Завяжите ребенку глаза или попросите его повернуться. Ходите по комнате и шумите разными предметами повседневного обихода. Спросите своего ребенка, что они из себя представляют.

Это можно сделать в любом помещении - ванной, кухне, спальне,

гостиной или даже на природе. Издайте такие звуки, как: откройте дверцу холодильника, включи блендер, откройте воду, размешайте чай в кружке. Можно вынуть из лотка кубик льда, включить кран, очистить банан, вскипятить чайник и тд.

7 ПРОГУЛЯЙТЕСЬ С УМЕНИЕМ СЛУШАТЬ

Эта игра отлично подходит не только для развития навыков слушания, но и для обучения внимательности.

Возьмите ребенка на прогулку в сад или в парк. В вашем саду обычно достаточно звуков!

Скажите друг другу все звуки, которые вы слышите - шелест листьев, лай вашей собаки, машина на автомагистрали, щебетание птиц, крик ребенка, сирена и т. д.

8 ИГРА «СЫЩИКИ» ВЫПОЛНЕНИЕ ИНСТРУКЦИЙ ИНСТРУКЦИЙ

Дайте ребенку инструкции во время совместной готовки, приборки или просто игры. Сделайте их ясными. Начни с одной инструкции. *Пожалуйста, принеси книгу рядом с моей кроватью.* Попросите ребенка **повторить** вам инструкцию, а затем следуйте им.

Увеличьте его до двух инструкций. *Пожалуйста, принеси книгу рядом с моей кроватью. Открой её там, где лежит закладка.*

Опять же, попросите ребенка повторить, и то, и другое, а затем выполнить их.

Увеличивайте это значение со временем, пока не сможете дать 5 инструкций одновременно. В детском саду часто даются многочисленные инструкции, что делает это упражнение ценным.

Желаем успехов!